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平成２８年第６回刈谷市教育委員会定例会会議録 

 

１ 日  時  平成２８年６月２８日（火） 午後２時００分 

２ 場  所  刈谷市役所 ７階 ７０１会議室 

３ 議事日程 

第１議事 前回会議録の承認について 

第２議事 委員長報告  

第３議事 教育長報告  

第４議事 承認第１６号 専決処分（刈谷市学校給食センター運営委員会委員の

解職及び委嘱）について 

 承認第１７号 専決処分（刈谷市スポーツ推進委員の委嘱）について 

 承認第１８号 専決処分（刈谷市小中学校体育施設スポーツ開放運営

委員会委員の解職及び委嘱）について 

 承認第１９号 専決処分（学区外就学）について 

第５議事 部課長報告  

  各課定例報告  

  平成２８年６月一般質問、市民文教委員会質問事項報告 

 

４ 出席委員 

       委   員   長     池 田 裕 幸 

       委       員     日 下 ゆかり 

       委       員     神 谷   修 

 委       員     畠   留 美 

       教   育   長     太 田 武 司 

５ 委員以外の出席者 

       教 育 部 長    間 瀬 一 芳 

       教 育 総 務 課 長    加 藤 幹 雄 

       学 校 教 育 課 長    神 谷 拓 生 

       生 涯 学 習 課 長    野 村 妙 子 

       ス ポ ー ツ 課 長    加 藤 謙 司 

       教育総務課課長補佐兼施設係長    塚 本 吉 郎 

       教 育 総 務 課 総 務 係 長    神 谷 友 理 

       教育総務課総務係主事（書記）    天 野 愛 子 
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開会宣言 

                        会議開始時間 午後２時００分 

 

 

【第１議事】 

委員長：第１議事 前回会議録の承認について上程 

教育総務課総務係長：前回定例会の会議録について訂正の無い旨を報告 

 

               第１議事     承認 

 

【第２議事】 

委員長：第２議事 委員長報告について上程 

 委員長報告 

   ６／１４ ・平成２８年度刈谷市特別支援教育推進協議会合同運動会 

     ２３ ・衣浦小学校訪問 

【第３議事】 

委員長：第３議事 教育長報告について上程 

 教育長報告 

   ５／２７ ・議会運営委員会 

        ・定例記者会 

     ２８ ・第１回刈谷市いじめ問題対策委員会 

     ２９ ・第４回森三郎に親しむ集い 

   ６／ １ ・校長会 

      ４ ・愛知教育大学附属特別支援学校創立５０周年記念式典・祝賀会 

      ６ ・平成２８年度都市・町村教育長協議会代表者会議及び懇談会 

      ７ ・小高原小学校訪問 

      ９ ・本会議 

     １０ ・本会議 

     １１ ・刈谷市小学校陸上競技会 

     １２ ・第３３回刈谷市消防操法競技会 

        ・公益社団法人 日本３Ｂ体操協会創立４５周年大会 

     １３ ・本会議 

     １５ ・平成２８年度西三河地区学校保健連絡協議会総会及び理事会 

     １６ ・少年少女発明クラブＯＭ世界大会表敬訪問 

     ２０ ・市民文教委員会 

     ２１ ・ＪＩＣＡボランティア派遣者表敬訪問 

     ２３ ・衣浦小学校訪問 

        ・全国高校総体出場者表敬訪問 

     ２４ ・予算審査特別委員会 

        ・ＮＴＴ西日本 子ども手帳贈呈式 

        ・刈谷市婦人会連絡協議会貸衣裳展示会 
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     ２７ ・本会議 

 

 

委員長：第２議事 第３議事について質疑を許可 

 

質疑なし       第２議事、第３議事     承認 

 

【第４議事：承認第１６号】 

委員長：第４議事 承認第１６号 専決処分（刈谷市学校給食センター運営委員会委員の

解職及び委嘱）について上程 

教育総務課長：承認第１６号について説明 

委員長：承認第１６号について、質疑を許可 

 

教育長：補足ですが、刈谷市学校給食センター運営委員会委員に委嘱した丸上さんは、小

垣江にあります刈谷記念病院の院長です。 

 

質疑なし    第４議事：承認第１６号     承認 

 

【第４議事：承認第１７号及び承認第１８号】 

委員長：第４議事 承認第１７号及び承認第１８号 専決処分（刈谷市スポーツ推進委員

の委嘱）及び専決処分（刈谷市小中学校体育施設スポーツ開放運営委員会委員の解

職及び委嘱）について上程 

スポーツ課長：承認第１７号及び承認第１８号について説明 

 

委員長：承認第１７号及び承認第１８号について質疑を許可 

 

質疑なし    第４議事 承認第１７号及び承認第１８号     承認 

 

【第４議事：承認第１９号】 

委員長：第４議事 承認第１９号 専決処分（学区外就学）について上程 

学校教育課長：承認第１９号について説明 

 

委員長：承認第１９号について質疑を許可 

 

質疑なし    第４議事 承認第１９号       承認 

 

【第５議事：部課長報告】 

委員長：第５議事 部課長報告のうち、各課定例報告について上程 

教育総務課長：７月分給食献立、７月分アレルギー献立表について説明 

学校教育課長：６月１日現在の児童・生徒数について説明 

７月分行事予定について説明 
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生涯学習課長：５月分生涯学習関係施設利用状況について説明 

５月分市民休暇村客室等稼働状況について説明 

５月分総合文化センター、図書館の利用状況について説明 

総合文化センターの今後の予定案内 

スポーツ課長：５月分体育施設使用状況について説明 

   ７月分行事予定について説明 

 

委員長：第５議事 部課長報告のうち、各課定例報告について質疑を許可 

 

教育長：総合文化センターで７月２１日、２２日に「第８３回ＮＨＫ全国学校音楽コンク

ール愛知県コンクール三河地区予選」が行われます。２１日に小学校の予選が行わ

れ、刈谷市からは４校出場する予定です。出場校が決定しましたら、ご連絡させて

いただきます。この大会は、これまで岡崎市民会館で行われておりましたが、昨年

から改装工事が行われるため、昨年と今年は刈谷市総合文化センターで行うことに

なりました。是非良い機会ですので、足を運んでいただければと思います。昨年は、

朝日小学校が金賞で、稲沢市で行われた県大会にも出場しました。県大会が難関だ

と言われているので、突破することができれば、全国大会に出場できる可能性が高

いそうなので楽しみにしています。 

神谷委員：三河地区予選に出場するのは、４校だけですか。 

教育長：朝日小、住吉小、かりがね小、亀城小の出場を予定しています。双葉小も出場し

たいとの話がありましたが、最終的な申込み状況を確認し、三河地区予選の発表順

等決まりましたら、通知させていただきます。 

 

神谷委員：７月の学校行事予定に林間学校がありますが、夏休みに行っているということ

ですか。 

学校教育課長：中学校全６校とも夏休みに行っています。 

神谷委員：場所は６校とも同じですか。 

学校教育課長：富士松中学校は岐阜の付知町で行っておりますが、他５校は乗鞍で行って

います。 

神谷委員：場所の指定は、教育委員会から行っていないということですね。 

学校教育課長：そうです。 

教育長：富士松中学校は岐阜の付知で行っておりますが、キャンプの感じで、乗鞍はキャ

ンプというより山登りという感覚ですね。 

神谷委員：１泊２日ですか。２泊３日ですか。 

学校教育課長：現在、１泊２日で行う学校が３校、２泊３日で行う学校が３校という状況

です。 

神谷委員：教育委員会は、どちらの期間で行ったほうがいいなどの指導を学校へ行ってい

ますか。 

学校教育課長：特に教育委員会から指導は行わず、学校現場に判断を任せています。 

 

神谷委員：刈谷市中学校選手権大会が７月９日から始まるようですが、勝ち抜いた学校は、



 5 

この後に西三大会と県大会が控えているということですか。スケジュールが非常に

タイトであるとの印象を持ちましたが。 

教育長：一覧表にして行事予定にまとめますと、スケジュールがタイトであるように見え

ますが、各大会同士、１週間程期間が空いています。しかし雨が降ってしまうと、

外で行う野球やソフトテニスなどの種目は大会が延期になりますので、代表校が決

まっていない場合は、更に厳しい日程になってしまうことが過去にありました。 

神谷委員：５～６年前に富士松中学校が全国大会に出場したような気がしますが。東海大

会でしたでしょうか。 

教育長：東海大会です。残念ながら全国大会へは行けませんでした。 

神谷委員：夏の暑い時期の大会ですが、サッカーは敗者復活戦などで１日２試合以上行う

ことがあります。現場の先生方によると、代表校になるには、対戦校の組み合わせ

の抽選結果によるところが大きいと言っていました。１試合目にすごく良い動きを

していても、２試合目には体力的に厳しくなってしまう学校もあるそうで、残念だ

と思いますが、仕方がないことですか。 

教育長：過去に敗者復活戦から勝ちあがって西三大会に出場した学校もありました。 

神谷委員：野球は敗者復活戦のような対戦方式をとっていますか。 

教育長：野球もソフトボールも敗者復活戦はありませんので、サッカーだけですか。 

 

畠委員：先月、総合文化センターのアイリスの大ホールにて行われた菊池桃子さんの講演

会に出席させていただきました。その際、ホール内の冷房が非常に強く、冷房の吹

き出し口が前の席の足元にあるため、多くの方が、吹き出し口を塞ぐようにパンフ

レットの入った封筒を置いていました。エアコンを入れる際には、気温などの条件

があるかと思いますが、講演会という場では、特に体を動かすということはないの

で、状況に応じた配慮をしていただければと思いました。 

生涯学習課長：確認しておきます。 

委員長：講演会の内容はいかがでしたか。 

畠委員：菊池桃子さん自身が障害のあるお子さんを育てる中で、障害のある子どもたちが

将来社会の中でどう生きていくのかという話でした。また４０歳になってから大学

へ入学し、それから勉強を始められた自身の経験談も踏まえ、非常にわかりやすく、

関心の持てる内容でした。テーマは人権でした。 

 

神谷委員：教職員定期健康診断は、どこで行われる予定ですか。検診バスが巡回し、健康

診断を行うこともできると思いますが。 

学校教育課長：学校毎に時間を区切り、その時間に会場に行って検診を行う予定です。学

校行事と重なった学校は、他校の割り当て時間と調整して対応します。 

神谷委員：教職員が会場に行くということですか。 

学校教育課長：そうです。 

神谷委員：形式的に健康診断を受けさせるだけではなく、診断結果の経過観察など適切な

措置がとれていると考えていいですか。 

教育長：教職員の定期健康診断は、検査項目には決まりがあります。肺のレントゲンの他、

身長、体重、血液検査など決められたすべての項目を受診しなければなりません。
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検査結果の措置につきましては、各自必要な対応をしています。 

神谷委員：わかりました。大きな問題はないということですね。人間ドックは制度として

導入する予定はありますか。 

学校教育課長：人間ドックは希望する教員は受診することができ、受診した場合は健康診

断が免除されます。制度としましては、５年毎に人間ドックを受診することができ

る制度があります。 

神谷委員：３５歳以上は全員自己負担なしで人間ドックを受診できる会社もありますので、

教員だけでなく、市の職員もそのような制度を検討されても良いのではないかと思

います。 

教育部長：刈谷市の人間ドック自己負担額は、３，０００円です。 

教育長：教職員定期健康診断はもちろん無料ですが、人間ドックの場合、オプション検査

を受診すると、その分の金額は上がります。 

 

委員長：第５議事 部課長報告のうち平成２８年６月一般質問、市民文教委員会質問事項

報告について上程 

 

教育総務課長：ごみの現状について（一般質問 白土美恵子議員） 

   地域自主防災活動への行政支援について（一般質問 伊藤幸弘議員） 

   「住民の福祉の増進」による内需拡大について（一般質問 野村武文議員） 

   給食について（市民文教委員会 佐原充恭委員） 

   特別支援学校について（市民文教委員会 佐原充恭委員）の答弁内容について説明 

学校教育課長：子どもたちが豊かに育つ教育整備の充実について（一般質問 山本シモ子

議員） 

   子どもを取り巻く環境について（一般質問 上田昌哉議員） 

   時代をしなやかに生き抜く子どもたちの学力と学修について（一般質問 稲垣雅弘

議員） 

教育現場での教育の多様性（ダイバーシティ）について（市民文教委員会 渡邊妙

美委員） 

主体的・協動的な課題解決学習法のうち学校教育課関係部分について（市民文教委

員会 渡邊妙美委員）、 

中学校を卒業した生徒の支援について（市民文教委員会 星野雅春委員） 

学校における化学薬品の管理について（市民文教委員会 星野雅春委員） 

「魅力あるあいちキャリアプロジェクト」について（市民文教委員会 樫谷勝委員）

の答弁内容について説明 

生涯学習課長：主体的・協動的な課題解決学習法のうち生涯学習課関係部分について（市

民文教委員会 渡邊妙美委員）の答弁内容について説明 

    

委員長：第５議事 部課長報告のうち平成２８年６月一般質問、市民文教委員会質問事項

報告について質疑を許可 

 

神谷委員：生徒が職場体験学習で自衛隊を選択することへの本市の考えというものがあり
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ましたが、私にはその質問の趣旨がわかりませんが、どのように質問を捉え、回答

をされたのですか。 

学校教育課長：学校としては、生徒の職業選択の自由として自衛隊があり、保護者と生徒

とよく話し合った上で進めていると答弁しました。 

 

神谷委員：被災地の食材を使った給食の提供とありますが。 

教育総務課長：被災地の食材に限定したメニューを提供するのは納品の関係上、実現は難

しいです。しかし食材の発注をかけるにあたり、被災地の食材を選択することがで

きるのであれば、被災地支援の一環として行える旨を答弁しました。 

 

日下委員：特別支援学校の通学方法について、以前、刈谷に特別支援学校ができることで

遠くに行かなくてよくなるとのことでしたが、小垣江東小学校区は刈谷市南部です

ので、北部から通われる方は大丈夫なのでしょうか。おじいちゃんとおばあちゃん

で障害ある子どもを見ている方がいると聞いたことがありますが、入学を現段階で

予定されている方は、全員保護者が車で送迎をする予定でしょうか。 

教育総務課長：入学人数や入学者などの詳細につきましては、まだ確定しておりません。

現在ひいらぎ特別支援学校に通われている方へ説明をした上で、確定する予定です。

車での送迎が困難な方への対応は今後検討していきたいと思います。 

 

畠委員：「魅力あるあいちキャリアプロジェクト」は、従来の「あいち・出会いと体験の道

場」に替わる事業であるとありましたが、「あいち・出会いと体験の道場」はどのよ

うなものですか。 

学校教育課長：これまで行われてきた「あいち・出会いと体験の道場」とは、中学校２年

で行う職場体験学習活動のことでした。本年度から始まった「魅力あるあいちキャ

リアプロジェクト」では、中学校２年生を対象とした職場体験学習を核として、中

学校１年生は事前にどのような職業があり、どのようなことをする仕事なのかを授

業で学びます。職場体験学習を終えて進路を考えるようになる３年生は、職場体験

学習や進路選択でどのようなことを学んだかプレゼンテーションで、１、２年生に

説明する授業を行うます。１、２、３年生が一体となったキャリア教育を進めると

いう考えのもとこのプロジェクトを行っていきます。 

教育長：中学校には進路指導主事がいます。少し前までは進路というより、３年生の進学

の相談に乗るという役割を持っており、３年生の先生が兼務しておりました。しか

し今の進路指導主事は、生徒の卒業後の将来に向けて、１年生から３年生まで３年

間の計画を立て、それに沿って進める役割を持っているため、現在は３年生の先生

が兼務するという体制はとっていません。 

 

     第５議事 部課長報告     承認 

 

 

 

委員長：全体を通して質疑を許可 
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教育総務課長：第一学校給食センターと特別支援学校の完成予想図について説明及び食物

アレルギー講演会について案内 

 

委員長：第一学校給食センターと特別支援学校の完成予想図について説明及び食物アレル

ギー講演会について案内について質疑を許可 

 

委員長：特別支援学校について、なにか特長がありましたら教えてください。 

教育総務課長：特別支援学校ということで、障害のある児童が生活できるように普通教室

の半分くらいの大きさで教室を確保し、少人数で授業が受けられるようになってい

ます。また障害に合わせたスロープを設置し、機能訓練の部屋も作りました。通常

職員室は１階に作ることが多いですが、こちらは３階に作る予定です。 

教育総務課課長補佐兼施設係長：スロープ塔というものもあり、大きなスロープで坂道に

なっており、車椅子で降りることができます。 

 

神谷委員：食物アレルギー講演会は、保護者へ向けて案内するものですか。 

教育長：そうですね。アレルギーを持つお子さんの保護者が中心です。また現場で対応す

る先生にも案内をしています。 

 

 

委員長：事務局連絡事項を許可 

教育総務課総務係長：次回教育委員会定例会の日程等について確認 

 

委員長：以上をもちまして、平成２８年第６回教育委員会定例会をすべて終了いたします。 

 

 

 

                会議閉会時間     午後３時２３分 

 

               委 員 長    

 

               教 育 長    


